
さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

1 

 

 

① ケーキとチョコレートを１１個ずつ買うと２９７０円でした。ケーキの代金はチョコレートの

代金より３０円高いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が６３、ＢとＣの和が３７、ＡとＣの和が５４

のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが３６０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより１２ｃｍ長い長方形を

つくりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

2 

 

和差算・下 第１回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２３個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは６個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を２倍しても、その差を５倍して

も５４０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

3 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１３個ずつ買うと２９９０円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より５０円安いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１３３、ＢとＣの和が６４、ＡとＣの和が 

１１５のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが２６０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより８ｃｍ長い長方形をつ

くりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第２回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

4 

 

和差算・下 第２回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３０個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは４個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは２個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を３倍しても、その差を４倍しても７２０になりま

す。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

5 

 

 

① チョコレートとケーキを１２個ずつ買うと４０８０円でした。チョコレートの代金はケーキの

代金より１２０円安いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が８８、ＢとＣの和が５３、ＡとＣの和が８３

のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが３８０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより１０ｃｍ長い長方形を

つくりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第３回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

6 

 

和差算・下 第３回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２５個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは５個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を４倍しても、その差を７倍して

も１４５６になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

7 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１４個ずつ買うと２１００円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より３０円安いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１２３、ＢとＣの和が９９、ＡとＣの和が 

１２０のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが３２０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより１２ｃｍ長い長方形を

つくりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第４回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

8 

 

和差算・下 第４回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３４個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは５個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を３倍しても、その差を８倍して

も１０５６になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

9 

 

 

① チョコレートとケーキを１２個ずつ買うと３６００円でした。チョコレートの代金はケーキの

代金より４０円安いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が８２、ＢとＣの和が４１、ＡとＣの和が７５

のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが２８０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより１０ｃｍ長い長方形を

つくりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第５回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

10 

 

和差算・下 第５回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２７個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは１１個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個で

した。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を２倍しても、その差を５倍して

も４６０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

11 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１３個ずつ買うと４０３０円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より７０円高いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が８２、ＢとＣの和が３８、ＡとＣの和が７０

のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが２６０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより１６

ｃｍ長くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第６回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

12 

 

和差算・下 第６回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２４個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは８個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは１個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を３倍しても、その差を８倍して

も２１６０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

13 

 

 

① チョコレートとケーキを１５個ずつ買うと４８００円でした。チョコレートの代金はケーキの

代金より１００円安いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１２５、ＢとＣの和が１０６、ＡとＣの和が

１１９のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが２４０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより１２

ｃｍ長くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第７回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

14 

 

和差算・下 第７回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２５個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは８個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは５個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を２倍しても、その差を５倍して

も１２８０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

15 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１４個ずつ買うと３３６０円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より８０円安いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１２１、ＢとＣの和が４９、ＡとＣの和が 

９６のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが１２０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより  

８ｃｍ長くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第８回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

16 

 

和差算・下 第８回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、１８個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは５個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは２個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を４倍しても、その差を７倍して

も１６８０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

17 

 

 

① チョコレートとケーキを１６個ずつ買うと６２４０円でした。ケーキの代金はチョコレートの

代金より１１０円高いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１６５、ＢとＣの和が１１５、ＡとＣの和が

１４６のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが１４０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより  

６ｃｍ長くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第９回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

18 

 

和差算・下 第９回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２４個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは８個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは２個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を３倍しても、その差を５倍して

も１４４０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

19 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１５個ずつ買うと４６５０円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より５０円高いとき、１この代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１００、ＢとＣの和が６２、ＡとＣの和が 

９２のとき、Ｃはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが１６０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより  

１４ｃｍ長くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１０回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

20 

 

和差算・下 第１０回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３８個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは６個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を２倍しても、その差を７倍して

も７２８になります。それぞれいくつでしょうか。〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           




